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СУЧАСНІ ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ  
В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

С. П. Бондар, магістр спеціальності Освітні, педагогічні науки 
освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
І. В. Усанов, к. ф. н., доцент – науковий керівник  

Анотація. Статтю присвячено проблемі інноваційного підхо-

ду в навчальному процесі в сучасному суспільстві. Висвітлено 

головні та найважливіші умови подальшого розвитку інновацій 

у навчальному процесі.  

Ключові слова: особистісно-орієнтоване навчання, дистан-

ційна освіта, дистанційне навчання. 
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Abstract. The article is devoted to the problem of innovative 

approach in the educational process in modern society. The main and 

most important conditions for further development of innovations in 

the educational process are highlighted. 

Key words: personality-oriented learning, distance education, 

distance learning. 

Постановка проблеми. Динамічний розвиток науково-тех-

нічного прогресу, суспільних відносин та інформаційних техно-

логій за останні півсторіччя ознаменувався тим, що інформація 

перетворилася в найвпливовіший чинник економічного зрос-

тання та політичної незалежності держави, підвищення рівня її 

інформаційної безпеки. Усе це, безперечно, вимагає перегляду 

традиційних підходів щодо створення, систематизації, пере-

дання й використання інформаційних ресурсів, особливо в галу-

зі освіти й науки. 

Аналіз основних джерел і публікацій. Проблемами вико-

ристання нових інформаційних технологій цікавилася вчена 

І. В. Жилінкова 1. Дослідник Ю. М. Бисаг аналізував проблему 

ролі і місця дистанційного навчання серед інноваційних моде-

лей організації навчального процесу 2. Вчений Р. О. Стефан-

чук вивчав проблему дистанційної освіти в Україні, її переваги 

та недоліки 3.  

Формулювання мети. Метою статті є аналіз проблем інно-

ваційного підходу в навчальному процесі в сучасному суспіль-

стві, а також з’ясування основних понять стосовно особистісно-

орієнтованого та дистанційного навчання, висвітлити головні та 

найважливіші умови подальшого розвитку інновацій у навчаль-

ному процесі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Нове інформа-

ційне середовище стало підґрунтям розвитку сучасної дистан-

ційної освіти. Хоча певні елементи дистанційної освіти викорис-

товувались і раніше в інших формах навчання (в першу чергу 

заочного), у повному смислі дистанційна освіта є дітищем на-

шого часу. Вона можлива лише з використанням найновітніших 

інтерактивних технологій (комп’ютерних освітніх систем у зви-
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чайному та мультимедійному варіантах, електронних бібліотек і 

баз даних із віддаленим доступом, комп’ютерних мереж, супут-

никових телевізійних антен тощо) [1]. 

Зауважимо, що слід диференціювати поняття «дистанційна 

освіта» і «дистанційне навчання». Очевидно, що дистанційна 

освіта – це нова форма організації навчання, яка займає проміж-

не становище між стаціонарною і заочною формами, а дистан-

ційне навчання – це новий метод дидактики. 

На думку багатьох учених, дистанційна освіта – це організо-

ваний за певними темами, дисциплінами навчальний процес, 

який передбачає активний обмін інформацією між учнями і 

викладачами, а також між самими учнями і який максимально 

використовує сучасні засоби нових інформаційних технологій 

[2]. 

Дистанційна освіта – це багатоаспектне явище. Тому в ре-

жимі дистанційної освіти слухачі можуть отримати підготовку в 

будь-яких сферах наукових знань. Не є винятком і юридична 

освіта. У дистанційному режимі може бути надано вищу юри-

дичну освіту, здійснено перепідготовку юридичних кадрів та 

підвищення кваліфікації юристів. 

Гнучкість дистанційної освіти як методу навчання багато в 

чому зумовлена тим, що слухач може обирати найбільш зручний 

для нього режим навчання (закінчити навчання не за один, а за 

два роки; інтенсивно навчатися в один період і знизити актив-

ність в іншій). Загальний же строк навчання, необхідний для 

повного засвоєння курсу, що пропонується, залежить від обсягу 

та характеру навчального курсу. Щодо строків навчання діапа-

зон послуг у режимі дистанційної юридичної освіти може бути 

досить широким – від 2–3 місяців до 5–6 років. Так, для одер-

жання кваліфікації (ступеня) «бакалавр», «юрист-спеціаліст» 

або «магістр» необхідна досить тривала підготовка слухача, а 

курс підвищення кваліфікації, насамперед нотаріусів потребує 

значно меншого часу. Якщо строк навчання юристів (передусім 

студентів юридичних вузів) досить великий (3–5 років), то він 

має поділятися на окремі навчальні модулі (курси, блоки) 

навчальної програми. 
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Такі базові навчальні курси мають бути поділені на декілька 

навчальних модулів або блоків навчального матеріалу. Кожен із 

цих модулів повинен містити як навчальну, так і контролюючу 

знання студентів частини. Кожен навчальний модуль може 

включати не тільки інформацію, яка є традиційною для підруч-

ника, але й пошукові бази даних за темою, які б містили нор-

мативні акти, постанови судових органів, судову практику, нау-

кові розробки, присвячені цій темі (статті, книги, автореферати 

дисертацій тощо). Крім того, модуль може мати вихід до Інтер-

нету і давати змогу студентові самостійно знаходити необхідну 

інформацію про ті чи інші цивільно-правові інститути в інших 

країнах. Важливою є також частина модулю, що передбачає 

можливості перевірки їх практичних навичок і знань (практичні 

завдання, тести, контрольні запитання тощо). 

У процесі навчання важливу роль відіграють нові засоби по-

дання інформації. Крім мультимедійності (застосування аніма-

ції, тримірного зображення тощо), навчальний модуль може 

мати і звукове оформлення. 

Використання всіх можливостей новітніх комп’ютерних тех-

нологій дасть змогу активізувати всі канали сприйняття студен-

тами інформації, зробити процес навчання у ЗВО цікавим та 

плідним [1]. 

До позитивних аспектів юридичної дистанційної освіти, на 

нашу думку, потрібно віднести такі можливості, як: здобуття 

освіти особами, які за тих чи інших обставин не в змозі отри-

мати її іншим способом; – здобуття освіти без відриву від 

виробництва, місця проживання, а також здобуття одночасно 

декількох освіт у різних навчальних закладах; здобуття освіти в 

зручний для студента час, у зручному місці та зручному темпі 

навчання; формування з набору незалежних навчальних курсів 

(модулів) оптимального індивідуального або групового плану 

навчання; одночасне спілкування студентів із викладачами та 

між собою незалежно від місця їх перебування та часу вхо-

дження в інформаційну та телекомунікаційну мережу; змен-

шення витрат на проведення навчання (немає витрат на оренду 

приміщень, на дорогу до місця навчання як у викладачів, так і 
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студентів тощо); навчання великої кількості людей водночас; 

підвищення якості освіти за рахунок використання сучасних 

засобів, великих електронних бібліотек тощо; створення єдино-

го освітнього простору; використання найсучасніших досягнень 

інформаційних та телекомунікаційних технологій в освітньому 

процесі тощо. 

У свою чергу негативними аспектами юридичної дистанцій-

ної освіти ми вважаємо: фактичну відсутність вітчизняних роз-

робок кваліфікованих засобів навчально-методичного забезпе-

чення (електронних підручників та книг, тестів та віртуальних 

тренажерів тощо) зі спеціальності «правознавство»; низький рі-

вень комп’ютеризації навчальних закладів; відсутність доскона-

лої нормативної бази існування і розвитку дистанційної освіти 

та державно визнаних концептуальних розробок, що нівелює її 

загальнодержавне значення і зводить його до корпоративних 

інтересів окремих груп осіб, які інколи можуть бути і не зовсім 

компетентними в цій галузі, та ін. [3]. 

Висновки. Університету необхідно і надалі продовжувати 

роботу над створенням навчальних електронно-інформаційних 

комплексів та електронної бібліотеки раритетних видань, реалі-

зувати заходи щодо широкого доступу комп'ютерного комплек-

су ЗВО до інформаційно-аналітичних систем правової інфор-

мації як в Україні, так і за кордоном, адже тільки завдяки цьому 

можна буде досягти поставленої мети – забезпечити підготовку 

високоякісних фахівців у галузі права, яких так потребує сучас-

на правова європейська держава. 
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Анотація. У статті розглянуто актуальні проблеми процесу 

соціалізації студентів при застосуванні новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій, досліджено форму та наслідки 

включення студентів у віртуальне освітнє середовище. Проана-

лізовано основні можливості мережевих сервісів для адаптації 

та соціалізації студентів заочно-дистанційного навчання. 

Ключові слова: сучасні інформаційні технології, соціаліза-

ція студентів, дистанційне навчання, адаптація, віртуальне 

освітнє середовище.  

Abstract. The article considers the current problems of the 

process of socialization of students using the latest information and 

communication technologies, explores the form and consequences of 

the inclusion of students in the virtual educational environment. The 

main possibilities of network services for adaptation and sociali-

zation of distance learning students are analyzed. 

Key words: modern information technologies, socialization of 

students, distance learning, adaptation, virtual educational environ-

ment. 

Постановка проблеми Педагогічні реалії сучасної вищої 

школи характеризується цілим рядом параметрів, не властивих 


